

TCL连续三年上榜“亚洲最佳雇主品牌奖”

8月1日,TCL在新加坡荣获第五届“亚洲最佳雇主品牌奖”,该奖项由雇主品牌协会、世界人力资源开发大会、及产业之星集团联合主办,主要考核每家企业在员工培养体系、人才管理方面的成就及未来的发展策略。据悉,TCL已连续三年获得此奖项。

业内人士认为,TCL能够在百余家企业的激烈角逐中脱颖而出,最终荣获亚洲最佳雇主品牌奖,充分证明了TCL对所有员工持续的关注能够做到真实、充分、有效,其中包括TCL独到的人员聘用机制、卓越的员工培养计划,以及知名的“鹰系列”人才储备体系等,这也使得TCL的员工能够在互联网时代下源源不断地提升创新能力。

共生共荣与员工共同成长

TCL集团副总裁、人力资源总监兼TCL集团领导力开发学院院长许芳介绍,对人才的重视和培养是TCL坚定的企业文化,尊重员工,助力员工成长,坚持人才储备和系统化的培养,是TCL国际化经营过程中的核心竞争力之一。

在人才发展方面,TCL近年来做了很多的创新和探索。诸如混合式学习、消费者洞察学习方式的引进与实践;通过任职资格项目的推进,提高员工专业度,拓展职业通道;



引入业界一流的方式启动翱翔计划,加速高潜人才发展等等。

据了解,TCL今年新入职的1600多名大学生都将进入“鹰系列”人才计划雏鹰工程,接受为期一年的培养。“鹰系列”人才培养体系共分为雄鹰计划、精鹰工程、飞鹰计划和雏鹰工程四个部分,其中“雄鹰计划”培养对象为企业的决策层;“精鹰工程”面向企业中层和高层后备人员;“飞鹰计划”面向专业技术人员和新任经理;“雏鹰工程”则主要

针对新入大学生。未来,TCL将依托鹰系人才培养模型,更加侧重创新领域、多元人才的培养,激发员工自身的潜能,让个人和企业共同成长。

面对新的商业环境和新的转型要求,许芳表示,TCL集团对各领域高端人才的需求非常迫切,需要在人才发展的方式方法,尤其是发展机制和体系建设上,有更大、更有效的创新和突破。要综合打通人才规划、引进、培养、任用、考核、筛选等各环节,形成闭环,成为一盘棋。同时,整体的培养和发展必须以终为始,目标明确。这样才能真正建立起高效和有针对性的人才发展体系,源源不断输出企业真正需要的人才。

全方位关爱员工赢得良好雇主品牌形象

TCL致力于创造一个和谐、快乐的工作环境,让员工更好的享受工作,快乐生活。工作之外,着力打造“家园文化”,为员工提供全方位的关怀,从便利的衣食住行到丰富的休闲娱乐活动,让员工充分平衡工作与生活,让公司成为员工真正的家园。此外TCL还通过建立人力资源政策咨询日、生活改善系列项目、伙伴计划、文体协会、春节留守儿童活动等措施,从多方面让员工感受到公司

的关怀。

最值得一提的是,TCL非常关注高校人才的发展和储备,已经连续19年在全国范围内展开校园招聘活动,引进近2万名拥有TCL特质的优秀人才,成为企业发展的骨干力量。今年“90后”大学毕业生已经开始步入职场,TCL通过“2014届毕业生入职盛典”活动,让集团董事长兼CEO李东生与新入职的雏鹰进行面对面的深入交流,为他们讲述TCL如何从33年前以5000元创立合资公司,逐渐成长为国际领先的消费电子企业。这期间既有务实进取,敢为天下先的信念支撑,也有在国际化困境中“破冰”的勇气和坚持,让员工对企业文化和品牌故事有了更深刻的了解。

今年,TCL全面推进“智能+互联网”的战略转型,建立“产品+服务”的商业模式。这是TCL继市场化转型,国际化转型之后的第三次大转型,对企业的组织能力和员工素质都提出了新的要求。李东生先生表示,希望每一个员工都能学以致用,致力于转型,为用户提供极致体验的产品和服务,让生活更精彩。在获得亚洲最佳雇主品牌奖项这一殊荣之后,TCL集团仍将持续致力于培养文化多元融合的高素质人才,不断优化人才结构,完善企业员工培养和人才储备体系。

(吴明)

“技术工匠”成全球最难填补空缺职位

据上海金融报报道,人力资源公司万宝盛华所做的第九次人才短缺调查显示,在技术型人才中,工程师连续三年高居人才短缺排行榜的第2名,负责生产、运营、维修等项目的技术人员排名则攀升至第3位,销售代表滑落一位至第4位。

对全球雇主而言,技术型人才成为最难填补的职位空缺。万宝盛华表示,虽然全球有超过五分之一的雇主尚未提出应对人才短缺的策略,但也并不意味着企业只能束手无策。为了解决这一难题,企业也采取了多种方式来填补职位空缺。

从全球来看,日本连续三年成为人才短缺问题最严重的国家——超过4/5的雇主正竭力填补职位空缺。秘鲁、印度、巴西、土耳其和阿根廷的雇主也面临严重的人才短缺问题。在过去一年,共10个国家的人才短缺问题更加恶化,特别是拉丁美洲国家。相较之下,深受欧元区经济衰退冲击和就业市场持续弱化的爱尔兰和西班牙,难以填补职位空缺的程度则最为轻微。

调查显示,逾半数面临人才短缺问题的雇主认为,人才短缺对于他们满足客户需求的能力产生重大影响。该结果与2013年的调查结果相符,显示企业持续将人才视为实现业务目标的关键因素。雇主最普遍认为的影响是企业服务客户的能力下降,其次是企业竞争力和生产力降低。逾1/4的雇主表示人才短缺导致员工流动率提升,24%的雇主表示人才短缺不利于培养员工的工作热情、创新和创造力。

和2013年的调查结果一致,雇主认为找不到合适人选最常见的原因在于候选人通常缺乏职位所需的技术能力。其他原因包括缺乏合适的求职者、求职者缺乏工作经验或是缺乏就业技能,以及求职者与雇主彼此的期望不符。

至于企业如何克服人才短缺的问题,在受访的招募经理中,主要有三大类型的解决方式。接近半数(47%)的企业采取了一系列新的人才实践策略,包括对现有员工提供额外培训和发展计划等。此外,企业也善用非传统的招募方式,并重新设定人才录用标准,以扩大招聘那些缺乏技能或没有正式证书但有潜力取得必要技能的求职者。

25%的企业正在寻找新的人才资源,一般是在未发掘或未完全发掘的人才库中(如年轻员工、年长员工、女性或退役军人)招聘人才。有些雇主则与教育机构开展产学合作,以确保所提供的课程符合企业人才需求。另外23%的企业正准备采用可选择的工作模式。其他的雇主正在重新规划现有工作流程,提供具弹性或虚拟化(远程化的)工作模式,或整合弹性员工的用工模式。

万宝盛华指出,一方面,宏观经济下滑导致企业利润持续下降,使企业必须运用有限资源达成更多目标,员工也必须更具创新力与生产力。另一方面,由于经济复苏的脚步缓慢,36%的雇主仍难以填补空缺职位,而全球持续面临失业问题,显然正处于人力过剩但合适人才短缺的状态。(王菲)



最近的相关报告显示,Facebook首席执行官马克·扎克伯格在公司员工当中的认可度高达99%。为何会有如此高的认可度,或许就因为以下几点。

1、故事性:他从自己的寝室开始创业,并逐步将公司发展成为一个拥有10多亿用户和每年上百亿营收的巨型公司,在此过程中,他摆脱了一个又一个障碍,并将全世界最有才华的人士聚揽到他的公司之中。

2、原则性:他全身心地致力于“让全世界更加开放、更密切联系”。他从不放弃。而且,他所有的研发和收购活动也都一直沿着这一目标展开。

3、充满爱心:2013年,扎克伯格成为捐

员能够感受到信任并获得授权 扎克伯格为何得到99%员工的认可

助贡献最多的人,而且他本人也是极简主义者。他非常虔诚地致力于推动全球互联网组织Internet.org的工作,即使这些举措并不能真正地提升Facebook的短期收入。我们确认为,扎克伯格想把这个世界变得更好。

4、勇气:其他公司的首席执行官有谁敢花190亿美元收购一家聊天公司?从多个角度来看,这的确是一笔明智的交易。但是,交易金额高达190亿美元,即使是硅谷其他公司的首席执行官,他们也承认扎克伯格的无所畏惧的勇气。

5、智慧:当我们听他说话时,他总能够让我们脑海中灵光闪现。他有这样神奇的能力——能够做出各种正确战略政策,并采取正确的战略措施。当他解释这些措施的原因时,你就会感受到重要意义所在。当然,扎克伯格也犯过错误,但不管怎么样,这些错误决策最初也是为正确的目标和原因而制定。

6、信任他人:扎克伯格并不制定所有

的决策,实际上,他一直远离决策。员工能够感受到他的信任,并获得了扎克伯格的授权,从而能够按照员工自认为对用户有益的方式来制订决策,并为用户提供合适的服务和功能。这与许多公司自上而下的决策机制迥然不同。员工对Facebook公司管理层指令和鼓励草根员工参与决策的平衡机制感到非常满意。

7、个性:他穿着T恤衫和牛仔裤,说话温文尔雅,给人的感觉很容易接触和相处。员工们都非常喜欢这一点。

8、业务好:Facebook的业务根基稳如磐石,而且收入增速很快,与一年前相比,Facebook的营收大增了70%。

9、免费的食品和福利:的确,这些因素也是让员工喜欢扎克伯格和Facebook公司的原因。扎克伯格可以随时取消这些福利,但是,他一直在发放这些福利。如果有人给员工发放免费的食品,员工当然就会喜欢他,这不是什么复杂的事。

(创业邦)

信号工韩邦发的“本色出演”

20年前,从对越自卫反击战退伍回来的韩邦发当上了山东丰源集团北徐楼煤矿的一名煤矿工人。从那以后的这些年里,他越发爱上了这个他人生中的另一个角色,并很好地诠释了它。

他成了一员虎将

“俺是一名退伍军人,更是一名党员,甭管在哪儿,都得干出样子来。”20年前,韩邦发刚来到北徐楼煤矿时这样对自己说。经历了战争中真刀真枪的历练,他的意志愈发的坚强。虽然穿着一身深蓝色的工矿服,但他依然保持着一名军人的本色,工作起来特别能吃苦,服从工区班组的工作安排,遇有急险重任务时总是冲锋在前面,迅速成为一员虎将。在该矿西风井实现25度大倾角皮带连续掘进的突破中,他就从中担纲了先锋角色,扛水泥包、耍大铲子、抱喷头、移机钉道、耙装矸石,他无所不

能,最终工程获得圆满收工,工程质量达到优质标准。

一系列重点工程完工后,矿井进入稳定运行期。韩邦发则被调往机电工区当上了一名普通的井口信号工,突然平静下来的工作环境并没有让他感觉不适应,因为从战场上冲杀回来的他更懂得珍惜平静的生活,企业要步入稳定的安全生产才能产生更多效益。

他宛若良师益友

很快掌握了信号操作后,韩邦发开始了机电技术的自学。矿井自动化提升技术等先进科技知识的学习对他来讲是一个极大的挑战,没有一点电子技术的他硬是通过自己努力,从最原始的三极管、二极管学起,最终把整个提升系统摸了个透彻。以至于有些关键技工区技术人员在处理的时候还得要向他请教一二。然而他也并不一味地自

己闷声学,他也在影响着周围的同事。

小刘是一个刚刚从学校毕业参加工作的新工人,他每天下了班之后就只知道泡网吧、玩手机游戏。韩邦发心想年轻人不学上进,这么混下去不就废了!当下决定要改变他。他找到小刘谈心。“小刘啊,如今参加工作了,咱们都是成年人了,可得有个自制能力,从个人的长远考虑,不学点东西以后可怎么工作啊,没事的时候应该多想想这些问题啊!”此时的小刘才如梦方醒,自惭形秽。他紧跟着韩邦发学习机电知识,并在一次技术比武中荣膺桂冠。当小刘拿到获奖证书的时候,郑重地把师傅韩邦发的名字也添了上去。

和平时期的军人要加强军事训练,矿井安全生产状态下的矿工更要不断提高自身素质。”韩邦发告诫自己。20多年来,韩邦发一直乐于用军人的标准来要求自己,他收获非凡的技艺,更本色出演了他军人、矿工的角色。

(周虎子)

裁员多数集中在诺基亚位于北京亦庄的研发中心,占到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

99 99

裁员多数集中在

诺基亚位于北京

亦庄的研发中心,占

到总裁员人数近八成

66 66

裁员多数集中在